

# Obzretie sa za Týždňom slovenských knižníc

**EVA BAJANOVÁ**

Tekovská knižnica v Leviciach sa zapojila do 9. ročníka celoslovenského podujatia Týždeň slovenských knižníc, ktoré sa konalo od 10. – 16. marca. Týmto, už tradičným podujatím sa knižnice zviditeľňujú v spoločnosti a pre svojich používateľov pripravujú zaujímavé podujatia a stretnutia s atraktívnymi hosťami.

Podujatia Týždňa slovenských knižníc sa začali už v piatok 8. 3. V Literárnom klube Tekovskej knižnice sa stretli deti základných škôl s obľúbenou autorkou vtipných a veselých kníh o mame – bosorke Gabikou Futovou, mimochodom, v „civile“ knihovníčkou – bosorkou, veď tak úžasné príbehy sa bez znalosti bosoráckych trikov nedajú vymyslieť!

V pondelok sa pokračovalo v oddelení odbornej literatúry podujatím pre stredoškolskú mládež, ktoré malo preventívno-výchovný charakter. „Nový začiatok“ – to je názov klubu abstínujúcich alkoholikov a ich sympatizantov. Klub funguje pod odborným dohľadom Sone Kosorínovej a jeho aktívni členovia – dlhoroční abstínujúci, nemali zábrany rozprávať a svojich skúsenostiach s alkoholom, ale aj o následkoch, ktoré kvôli jeho nadmernej konzumácii museli v živote znášať. Svojimi osobnými výpoveďami oslovili mladých ľudí natoľko, že bola uzavretá dohoda o ďalšom stretnutí.

Po vážnej problematike drogovej závislosti sa žiadalo trochu relaxu. Tak popoludnie patrilo hudbe, a to hudbe zvlášť s citom vyberanej. Vyznávač a zároveň odborník a milovník hudby Ladislav Németh pri-

pravil v poradí už štvrté stretnutie priaznivcov peknej hudby. So svojou virtuálnou cestovnou kanceláriou previedol „účastníkov zájazdu“ po Hudobnej ceste okolo celého sveta. Miesta, ktoré „dovolenkári“ nestihli navštíviť, určite navštívia a rok.

Mladú slovenskú autorku Petru Nagyovú–Džerengovú privítali čitatelia v oddelení beletrie. Spisovateľka oslovuje svojou tvorbou hlavne ženy. O nich píše aj vo svojich príbehoch – Chcem len tvoje dobro, či Nepýtaj sa, kto som (od vydavateľstva Ikar).

Skutočným bonbónikom pre čitateľov bola autorská beseda s dvomi politikmi a spisovateľmi Lubošom Jurikom a Jozefom Banášom. Kým Luboš Jurík predstavil svoju knihu o slovenskom big-beate, ktorý ho ovplyvňoval počas jeho mladosti, Jozef Banáš rozprúdil vtipnú debatu o knihe so zaujímavým názvom Idioti v politike.

Roman Brat bol ďalším hosťom Tekovskej knižnice. Bývalý pracovník Slovenského rozhlasu sa okrem prekladovej tvorby venuje aj písaniu kníh pre deti. Ako sám povedal, rád chodí na besedy s deťmi a deti sa mu odplácajú tým, že jeho knihy o Pochabom škriatkovi, Čuvim v pralese, či Tvrdohlavom baranovi aj rady čítajú. Prekvapením bola správa o tom, že Roman Brat s Gabikou Futovou pripravujú spoločnú knižku. Aký príbeh do nej skryjú, to neprezradil.

Pobočka Tekovskej knižnice v Leviciach pôsobiaca v budove Základnej školy na Školskej ulici na Vinohradoch praskala vo švíkoch, keď sa v nej stretli deti zo školskej družiny, aby si pripomenuli jarné zvyky a tradície

našich predkov. Podujatie spojili aj s tradičným zvykom starých Slovanov, s vynášaním Moreny, ktorú však nehodili do potoka, ale ju vyniesli medzi obyvateľov sídliska, čím vyčarili úsmev a navodili pohodu na tvárach okoloidúcich obyvateľov.

Žiaci školy a zároveň čitatelia knižnice na Vinohradoch si pripomenuli 180. výročie narodenia slovenského rozprávkara Pavla Dobšinského nielen počas dopoludňajšieho stretnutia. V knižnici sa konala čarovná „Noc Dobšinského“ plná rozprávok, rozprávkových bytostí, zázrakov a najmä dobrodružných zážitkov. Deti priviedli do knižnice aj svojich rodičov a 30 malých odvážlivcov v knižnici aj prenocovalo.

Týždeň slovenských knižníc v Tekovskej knižnici v Leviciach bol naozaj mimoriadne bohatý na zaujímavých hostí aj pútavé podujatia, ktorých knižnica pripravila 29 a spolu sa ich zúčastnilo 1058 účastníkov. Celkovo navštívilo knižnicu 1 449 návštevníkov. 85 čitateľov sa po prvýkrát stalo zdarma čitateľmi knižnice, 70 z nich boli deti. Zábudlivým čitateľom bolo opäť udelená amnestia a 76 ušetrili korunky za pokuty. Veríme, že ich to bude motivovať k dochvilnosti pri vracaní požičaných kníh.

Pracovníci Tekovskej knižnice napriek tomu, že majú za sebou ťažký týždeň, sa už teraz zamýšľajú nad novými podujatiami, ktoré pre svojich čitateľov pripraví počas najbližšieho obdobia. Čo všetko na nich čaká, to sa môžu dozvedieť aj na stránke [www.kniznicalevice.sk](http://www.kniznicalevice.sk)

*(Autorka je ved. odborou služieb Tekovskej knižnice)*